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KOMISJA OŚWIATY, KULTURY,      

SPORTU I TURYSTYKI  

RADY MIEJSKIEJ W ELBLĄGU  

 

 

BRM.0012.3.2019.EZ 

 

 

Protokół z posiedzenia  

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Miejskiej w Elblągu, 

odbytego w dniu 17 stycznia 2019 r. w  budynku Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 

 
Radni obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do protokołu. 

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności stanowiącą 

załącznik do protokołu 

 

 

Przewodnicząca komisji Pani Irena Sokołowska powitała wszystkich zgromadzonych na posiedzeniu 

komisji.  

W związku z tragiczną śmiercią Prezydenta Gdańska Pana Pawła Adamowicz, Przewodnicząca komisji 

poprosiła  o powstanie i uczczenie Jego pamięci minutą ciszy. 

 

Członkowie komisji i osoby będące na sali uczcili pamięć zmarłego minutą ciszy.   

 

Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad III sesji Rady 

Miejskiej. 

3. Ustosunkowanie się do projektu budżetu miasta Elbląg na 2019 r. – w zakresie pracy komisji.  

4. Rozpatrzenie propozycji i podjęcie planu pracy komisji na rok 2019.  

5. Sprawy bieżące. 

 

 

Ad. 1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

 

Przewodnicząca komisji zapytała, czy są uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Turystyki odbytego w dniu 13 grudnia 2018r.  

Uwag nie wniesiono.   

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół został przyjęty.  

 

 

Ad. 2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad III sesji 

Rady Miejskiej. 

 

1. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-

Mazurskiemu na dofinansowanie w 2019 roku zadań związanych z zaspokajaniem 

różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr im. A. 

Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” – DRUK NR 9/III.  

 

Informację na temat projektu uchwały przedstawił Dyrektor Departamentu Promocji i Kultury pan 

Adam Jocz.  
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Przewodnicząca komisji zapytała, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radny Paweł Kowszyński poprosił Dyrektora Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” pana 

Antoniego Czyżyk o informację jakie imprezy będą w tym roku organizowane. 

 

Dyrektor Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” pan Antoni Czyżyk poinformował, że 

„sztandarowe” imprezy to: w marcu Festiwal Sztuki Słowa „Czy to jest kochanie”, w październiku – 

Międzynarodowy Festiwal Tańca „Baltic Cup”, Międzynarodowe Spotkania Artystyczne osób 

niepełnosprawnych. Dyrektor poinformował, że oprócz wymienionych, będzie orgaznizowanych około 

140 innych imprez. Dyrektor poinformował, że wymienia tylko imprezy organizowane w Elblągu, bo 

dodatkowo jako instytucja wojewódzka, Centrum organizuje też imprezy na terenie województwa. 

Dyrektor poinformował, że w lutym będą odbywały się Mistrzostwa Polski w tańcu. Dodatkowo, 

dyrektor przypomniał, że w poprzednich latach kwota bazowa była w wysokości 100.000 zł, a od około 

ośmiu lat jest to kwota po 20.000 zł na instytucję.  

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono.                                                                                                            

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

 

2. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkół – DRUK NR 10/III.  

 

Informację na temat projektu uchwały przedstawiła Dyrektor Departamentu Edukacji i Sportu pani 

Małgorzata Sowicka.  

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis dodała, że od 1 stycznia 2019 r. wszedł przepis, który mówi, że można 

dać darowiznę na rzecz szkolnictwa zawodowego i stanowi to podstawę do odpisu od podatku w PIT i 

CIT. 

 

Pani dyrektor Sowicka dodała, że szkolnictwo zawodowe jest obecnie bardzo potrzebne i znaczące. 

  

  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.                                                                                                            

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

 

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonych w Elblągu przy ul. Brzeskiej 41, 

Krakusa 25 i przy ul. Mazurskiej z Miejskim Młodzieżowym Klubem Sportowym” 

CONCORDIA” – DRUK NR 13/III. 

 

Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski poinformował, że budynek został wyłączony  

z eksploatacji z uwagi na nierentowność, a pracownicy zostali przesunięci do innych zadań w MOSiR. 

Miasto poszukiwało  nabywcy. Pierwszym był Klub Sportowy ATAK, jednakże procedury wyrażenia 

zgody trwały zbyt długo, dlatego  Klub wycofał się z dzierżawy, gdyż  nie mógł już  zabiegać  

o otrzymanie środków zewnętrznych. Następnie  wniosek o użyczenie nieruchomości złożył MMKS 

„Concordia”.  Następnie  Kierownik Referatu Sportu pan Andrzej Budzelewski przedstawił zamierzenia 

Concordii. Poinformował, że biorący obiekty zobowiązuje się do budowy boiska sportowego  

i wykonania niewielkich prac na boiskach  łącznie ok. 500 tyś. zł., a środki na ten cel  zadeklarowali 

sponsorzy Klubu.  Klub zobowiązał  się do aplikowania o środki zewnętrzne. Miasto przekazując 

zyskuje podmiot do utrzymania obiektów i nie ponosi kosztów oraz  zyskuje dobrze zorganizowany 

kompleks sportowy. Dodatkowo obiekt będzie dostępny dla innych podmiotów sportowych.   

Przewodnicząca komisji Irena Sokołowska wyraziła zadowolenie z tego planu.  

Radny Bogusław Tołwiński powiedział, że też jest szczęśliwy, że powstanie takie miejsce. Radny 

zapytał o finansowanie tego zadania. 
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Kierownik Referatu Sportu poinformował, że sponsorami są ludzie związani z Klubem. 

Radny Bogusław Tołwiński zapytał kto będzie mógł korzystać z obiektów.  

Kierownik Referatu Sportu poinformował, że obydwa obiekty są zlokalizowane w bezpośrednim 

sąsiedztwie z dwoma szkołami. Szkoły te korzystały i jest deklaracja Klubu, że w miarę potrzeb nadal 

będą mogły korzystać.  

Radny Bogusław Tołwiński powiedział, że w mieście nie ma 400 metrowej bieżni, a to jest jedyne 

miejsce, gdzie taka bieżnia może powstać i według wiedzy radnego mogłaby to być 6 torowa bieżna.  

Zapytał czy miasto podejmie wyzwanie,  aby tą bieżnię zaplanować. Podkreślił konieczność posiadania 

takiej bieżni. Radny zapytał czy brany jest pod uwagę taki model.  

Radny Marek Burkhardt, w imieniu Klubu Concordia, powiedział, że może się wypowiedzieć na temat 

wizji Klubu a nie Miasta. Powiedział, że warunki budowalne się zmieniły, że na stadion lekkoatletyczny 

już nie ma miejsca, gdyż są tam skarpy, są ograniczenia  drzewostanem i ulicą Krakusa i nie ma takiej 

możliwości, żeby zrobić 8 torową bieżnię. Radny przypomniał, że jak jeszcze pracował w UM, to w 

tamtym czasie 6 torowej bieżni nie można było już zrobić.   Dodatkowo powiedział, że jest kolizja 

pomiędzy funkcjonowaniem piłki nożnej i lekkoatletyki, bo nie można równolegle prowadzić tych 

dwóch dyscyplin sortowych.  Radny powiedział, że bieżni, która tam jest,  nie będą likwidować i może 

dwa tory położyć z tartanu, aby mieszkańcy i uczniowie mogli z tego korzystać. Radny poinformował, 

że w planach nie ma dostosowania stadionu do lekkoatletyki.  

Radny Bogusław Tołwiński powiedział, że ma informację, ze dałoby się zbudować 6 torową bieżnię. 

Dodał, że jest propagatorem sportu, ale nie chciałby, żeby sport  rozwijał się tylko  

 w kierunku piłki nożnej, ale  też, żeby rozwijała się  lekkoatletyka.  

Radny Marek Burkhardt zadał pytanie dla kogo będzie stadion lekkoatletyczny, kto będzie go 

finansował i utrzymywał?  W Elblągu jest bardzo duże zainteresowanie piłką nożną. Powiedział, że nie 

ma potrzeby budować stadionu, żeby trenować lekkoatletykę, a w Elblągu jest tor 333 m,  na którym 

można szkolić.  Bieżnia ta nie jest oblegana i nie jest wykorzystywana w pełni, bo młodzież nie jest 

zainteresowana tą dyscypliną sportu. Radny powtórzył, że  Klub nie zlikwiduje istniejącej bieżni  

i nadal będzie można z niej korzystać.  

Dyrektor Departamentu Edukacji i Sportu Małgorzata Sowicka powiedziała, że przy Szkole 

Podstawowej Nr  11 i SP  15 są obiekty lekkoatletyczne. Dyrektor dodała, że należałoby się zastanowić 

nad wykorzystaniem obiektu – bieżni przy ulicy Saperów. 

Radny Bogusław Tołwiński powiedział, że jak nie ma obiektu, to nie ma tradycji sportowych, a tor  

o długości 333 m jest za mały i nie można tam zorganizować Mistrzostw Polski z uwagi na procedury. 

Radny poprosił o otwartość tej koncepcji.   

Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski powtórzył, że jest deklaracja Klubu  

o pozostawieniu bieżni.  Powiedział również, że oddając obiekt w użyczenie Klubowi Concordia, miasto 

nie dopuszcza likwidacji bieżni, ale nie będą tam prowadzone żadne inwestycje.  Kierownik powiedział, 

że ważne jest,  aby zabezpieczyć warunki dla tych dyscyplin sportowych, które już funkcjonują i jest 

dużo uczestników zajęć, a dla pozostałych  są obiekty –  może nie olimpijskie, ale wystarczające do 

pracy z młodzieżą i na ten moment posiadane  zabezpieczenie bazowe wystarcza.  Według Kierownika 

w momencie wzrostu zainteresowania lekkoatletyką można rozważać inne rozwiązania dotyczące 

budowy bieżni.  

Radny Marek Burkhardt dodał, że Klub występował o użyczenie obiektów na okres 20 letni, a jest tylko 

okres 10 letni. Radny powiedział, że rozumie,  bo  miasto chce się w ten sposób zabezpieczyć. Dodał,  

że Klub zrobi wszystko, żeby pokazać i udowodnić, że są poważnym partnerem do rozmów. Radny 

powiedział, że jeżeli będą prace, to tylko na płycie trawiastej, a w momencie jak lekkoatletyka będzie 

się rozwijała i będzie potrzeba,  to już obiekt będzie przygotowany i miasto podejmie działania.  

Radny Bogusław Tołwiński podziękował za wyjaśnienia.  
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Radny Antoni Czyżyk powiedział, że nie zgadza się z radnym Burkhardt, że nie ma zainteresowania 

lekkoatletyką. Radny Czyżyk wyraził zadowolenie, że powstanie obiekt do  gry w piłkę nożną.  

Powiedział, że rozmowa skupia się tylko na bieżni, a lekkoatletyka to też rzucanie kulą, oszczepem  

i nikt nie pozwoli na rzucanie tym sprzętem na murawę sportową.  Radny dodał, że byłoby wskazane, 

aby Departament Edukacji i Sportu zrobił diagnozę posiadanej kadry trenerskiej, aby powstały 

systemowe rozwiązana na przyszłość.  

Przewodnicząca komisji przypominała, że dyskusja dotyczy projektu uchwały.   

Radny Paweł Kowszyński zapytał czy  Klub Concordia da sobie radę finansowo,  by utrzymać te obiekty 

i czy nie będzie się zwracał o dofinansowanie od miasta.  

Radny Marek Burkhardt, w imieniu Klubu Concordia, powiedział, że klub jest stowarzyszeniem,  

organizacją pożytku publicznego i będzie cały czas występował w konkursach ogłaszanych przez 

miasto, bo jest uprawniony do korzystania z tych środków w formie dotacji na szkolenie. Żaden elbląski 

klub nie otrzymuje pieniędzy na inwestycje. Sponsorzy Klubu deklarują, że będą finansować utrzymanie 

obiektów.  Radny powiedział, że klubowi będzie łatwiej utrzymać obiekty niż miastu, gdyż jako klub 

nie muszą wykonywać prac czy dokonywać zakupów zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. 

Klub ma sponsorów, którzy mają swoich pracowników i oni będą wykonywać pracę w  obiektach. Klub 

deklaruje też skorzystanie z pomocy osób osadzonych w areszcie lub ludzi z Warsztatów Terapii 

Zajęciowej.  

Radny Bogusław Tołwiński zapytał o koszty utrzymania.   

Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski poinformował, że roczny koszt utrzymania to 220 tyś. 

zł na koniec 2017 roku, a rok 2018 jest obecnie bilansowany, ale prawdopodobnie będzie podobny koszt.  

Radny Marek Burkhardt powiedział, że jest to koszt bez budynku, bo budynek był wyłączony  

z eksploatacji. Hotel nie przynosił dochodów i miasto dokładało do utrzymania. Radny powtórzył, że 

klub inaczej funkcjonuje i będzie ponosił mniejsze koszty.  

Przewodnicząca komisji Irena Sokołowska powiedziała, że budynki, które stoją nieużytkowane  mogą 

być użyczone dla klubu  i będą one przeznaczone dla dzieci i młodzieży.  

Radny Paweł Kowszyński dodał, że wiele spraw nie jest uwzględnionych w koncepcji klubu, np. 

remonty dachów i inne. Radny wyraził nadzieję, że działalność się uda i będzie przynosiła zysk i nie 

będzie to obciążenie dla miasta.   

Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski dodał, że na podobnej zasadzie użytkowany jest 

stadion klubu Olimpia i obiekt bardzo dobrze funkcjonuje.  Miasto dokłada do działalności statutowej, 

a nie płaci na utrzymanie obiektów.  

Radny Marek Burkhardt przypomniał, że obiekt dla klubu  Olimpia został przekazany na 20 lat. Miasto 

zainwestowało w teren przy ulicy Moniuszki 90 tyś. zł  i w takim stanie został teren przekazany 2004 r. 

W tym czasie jak Olimpia była użytkownikiem terenu, miasto wraz z Olimpią wybudowało trybuny, 

zadaszenie. Pozostałe rzeczy robił klub.  

Innych uwag i pytań do projektu uchwały nie było.     

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Ad. 3. Ustosunkowanie się do projektu budżetu miasta Elbląg na 2019 r. – w zakresie pracy 

komisji.  

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis przekazała radnym propozycje zmian do projektu budżetu na rok 2019 

zgodnie z załącznikami. Dokument stanowi załącznik do protokołu. Skarbnik miasta wyjaśniła, że są to 

zmiany dokonane po odbytej debacie budżetowej.  

 

Skarbnik  Miasta przedstawiła również budżet dla oświaty, kultury i sportu. Skarbnik  Miasta Rozalia 
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Grynis  poinformowała, że budżet uwzględnia podwyżki dla nauczycieli, tj. 6 milionów 200 tysięcy 

złotych i dla administracji 3%. W planach finansowych jest uwzględnione podwyższenie minimalnego 

wynagrodzenia do 2250 zł brutto , dla pracowników obsługi w oświacie. Uwzględnione są też wydatki 

bieżące na poziomie roku 2018.  Na remonty,  tak jak w 2018 roku,  jest rezerwa w wysokości 800 tyś. 

złotych. Jest to kwota zabezpieczona przy Departamencie Edukacji i Sportu. Jest też rezerwa na 

dostosowanie obiektów do wymogów p.poż. – 410 tysięcy złotych.   Poinformowała, że jest także  

zabezpieczanie dla placówek niepublicznych.  W ramach inwestycji rozpocznie się przebudowa 

etapowa budynku przy ulicy Lotniczej na potrzeby żłobka i przedszkola  – jest to kwota około 2,5 mln 

złotych. Skarbnik powiedziała, że są potrzeby remontów w oświacie, więc kwota będzie zwiększenia w 

okresie marca-kwietnia br.  

Skarbik Miasta omówiła budżet dotyczący kultury i sztuki. Powiedziała,  że środki są na poziomie roku 

2018, uwzględniające zwyżkę z tytułu podwyżek. Łączna kwota przeznaczona na kulturę to ponad 16 

milionów złotych. Poinformowała, że był wniosek radnych o zwiększenie środków dla Muzeum. 

Obecnie jest dokonywana analiza.   

W zakresie kultury fizycznej poziom środków także jest na wysokości 2018 roku - ponad 18 milionów 

złotych z uwzględnieniem utrzymania MOSIR i zadań przez MOSIR realizowanych. W tym dziale 

zwiększono,  po debacie,  o  100 tyś. złotych na sport młodzieżowy – co w sumie daje  kotwę 750 tysięcy 

złotych.  

Przewodnicząca komisji Irena Sokołowska zapytała o ewentualny udział miasta w programie stołówka 

szkolna.  

Dyrektor Departamentu Edukacji i Sportu Małgorzata Sowicka wyjaśniła jakie są formy programu 

stołówka szkolna, w które może wejść nasze miasto. Według programu preferowane są szkoły do 70 

uczniów, czyli małe wiejskie placówki. Jednakże nie oznacza to, że miasto nie będzie ubiegało się  

 o środki   w tym programie. Pani Dyrektor poinformowała, że miasto będzie ubiegało się o środki na  

stołówkę  przy szkole sportowej. Wkład własny miasta,  to 5 tysięcy złotych. Dyrektor poinformowała, 

że gdyby miasto otrzymało środki z programu, to z posiadanych funduszy będą środki na wkład własny. 

Dyrektor dodała, że same projekty są dobre, ale szczegóły często wskazują, że są ścisłe warunki, które 

preferują małe szkoły. Dyrektor podkreśliła, że miasto bierze udział we wszystkich programach 

edukacyjnych.  

Radny Paweł Kowszyński zapytał na kiedy planowane jest otwarcie obiektu przy ulicy Lotniczej.   

Dyrektor Departamentu Edukacji i Sportu Małgorzata Sowicka powiedziała, że jest pełna dokumentacja 

i Prezydent zobowiązał Departamenty Urzędu do szukania środków na ten cel. Na dzień dzisiejszy nie 

ma zbyt dużych środków, ale nadal są one poszukiwane. Dodała jednocześnie, że temat żłobka i 

przedszkola jest tematem sztandarowym.  

Radny Bogusław Tołwiński zapytał czy pracownicy oświaty otrzymają pod koniec tego miesiąca 

podwyżki o 3%.  

Skarbnik Miasta poinformowała, że nie, gdyż na początek będzie dokonana analiza średniej   

w poszczególnych jednostkach i będą określone zasady podwyżek. 3 % jest to zabezpieczona kwota, 

która będzie przeznaczona na podwyżki.  Podobne zasady były w 2018 roku. Skarbnik powiedziała, że 

nie będzie to ten miesiąc, bo najpierw trzeba uchwalić budżet na 2019 rok, a potem dokonać analizy. 

Podwyżki będą w pierwszym kwartale roku z wyrównaniem.  

Przewodnicząca komisji Irena Sokołowska powiedziała, że brana jest też pod uwagę wielkość placówki, 

bo od tego uzależniona jest ilość pracy.  

Radny Bogusław Tołwiński zapytał, czy podwyżki  będą obejmowały MOSIR. 

Skarbnik Miasta potwierdziła.  

Radny Paweł Kowszyński zapytał, w których jednostkach są najniższe wynagrodzenia.  
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Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że najniższe wynagrodzenia są w Zieleni Miejskiej, w tej 

jednostce miasto cały czas wyrównuje do kwoty minimalnego wynagrodzenia; średnia wynagrodzenia 

wynosi  2.200 zł, a minimalna to 2.250 zł.  Drugą grupą z niskim wynagrodzeniem jest obsługa w 

oświacie, trochę pracowników z MOSIR i w pomocy społecznej. Skarbnik dodała, że każda jednostka 

otrzymała środki na pokrycie wynagrodzenia minimalnego, a 3% puli podwyżek jest dodatkowym 

elementem.  

Radny Bogusław Tołwiński zapytał, czy poziom wynagrodzenia jest w podobny w innych miastach.  

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że nasze województwo jest na samym końcu w rankingu 

wysokości płac.  Najwyższe place są w województwie np. Mazowieckim.  

Radny Bogusław Tołwiński powiedział, że ludzie o tym nie wiedzą i Urząd powinien to wyjaśnić 

społeczeństwu.  

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis dodała, że ostatnia przedtem podwyżka była za Prezydenta Nowaczyka 

3%, a Prezydent Wróblewski wprowadza już 4 podwyżkę płac i w miarę możliwości stara się 

wyrównywać płace.  

Dyrektor Sowicka dodała, że rząd wprowadza płace minimalne, ale pokrywa to samorząd. Jest ustalenie 

na poziomie ministerialnym, a skutki tego ponoszą samorządy i przedsiębiorstwa. Problem ten dotyczy 

m.in. podwyżek nauczycieli, którzy powinni zarabiać godziwie, jednak rząd nie daje pieniędzy na 

wzrost wynagrodzeń.  

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis poinformowała, że wczoraj został przyjęty przez Sejm budżet państwa 

na 2019 rok i nie ma zwiększenia dla samorządów.  

Innych uwag do omawianego tematu nie wniesiono.       

Komisja pozytywnie 6 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt 

budżetu miasta Elbląg na 2019 r. – w zakresie pracy komisji.  

 

 

 

Ad. 4. Rozpatrzenie propozycji i podjęcie planu pracy komisji na rok 2019.  

Przewodnicząca komisji zapytała, czy są uwagi do projektu planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Turystyki na 2019 rok. 

 

Radny Marek Burkhardt poprosił o wykreślenie: 

-  z miesiąca stycznia 2019 r. tematu „realizacja projektów unijnych w elbląskich szkołach i placówkach 

edukacyjnych” w uwagi na fakt, iż będzie to omawiane w maju 2019 r.  

- z miesiąca marca tematu „sprawozdanie z organizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży”  

z uwagi na fakt, iż temat będzie omawiany także w marcu jako „informacja z realizacji wypoczynku 

dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych”  

- z miesiąca maja tematu „Elbląski Szkolny Związek Sportowy – struktura organizacyjna, zakres 

działalności, zasady działania” z uwagi na fakt, iż był on już omawiany w roku poprzednim.  

 

Radny Kowszyński zapytał czy plan pisać na miesiące, czy nie lepiej go skumulować na miesiące,  

w których są sesje.   

 

Przewodnicząca komisji poinformowała, że tematy zostaną przesunięte na  miesiące w których są sesje. 

 

Radny Marek Kamm poprosił o dopisanie w miesiącu czerwcu 2019 r. tematu: „Sprawozdanie z akcji 

Rowerowy Maj”.  
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Radny Paweł Kowszyński zaproponował, czy z związku z poprawką do budżetu nie należałoby   

w miesiącu grudniu 2019 r. dopisać temat „sprawozdanie z realizacji programu Edukacja przez Szachy 

w Szkole”.  

 

Radny Bogusław Tołwiński zapytał czy  w ramach programu Edukacja przez Szachy w Szkole szkoły 

otrzymają sprzęt.  

 

Przewodnicząca komisji Irena Sokołowska wyjaśniła, że w 2014 roku 15 szkół podstawowych było już 

objętych programem,  posiadają certyfikaty i każda placówka otrzymała tablicę edukacyjną i zestawy. 

Dodatkowo przeszkoleni byli nauczyciele w ramach nauczyciela szachowego.  Prezydent obiecał, że 

edukacja zostanie wznowiona.  

Przewodnicząca zapytała, czy są nauczyciele chętni do prowadzenia zajęć, bo w 2014 roku nauczyciele 

byli przeszkoleni w zakresie klas 1-3.  

 

Dyrektor Departamentu Edukacji i Sportu poinformowała, że będzie robione rozeznanie w sprawie 

kadry i sprzętu w szkołach. Jednocześnie dodała, że projekt obejmuje wszystkie szkoły podstawowe.  

 

 

Plan Komisji Oświaty, Kultury i Sportu na rok 2019 z poprawkami został przyjęty poprzez 

aklamację.   

 

 

 

Ad.5. Sprawy bieżące.  

 

Przewodnicząca komisji Irena Sokołowska poinformowała, że do komisji wpłynęło pismo 

Wielosekcyjnego Klubu Sportowego „FLOTA” z wnioskiem o dopisanie do Uchwały Rady Miejskiej 

XXXIII/678/2018 w sprawie ustanawiania trybu i zasad przyznawania Stypendiów Sportowych Gminy 

Miasta Elbląg w paragrafie 1 strzelnicowo sportowe. Kserokopia pisma stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodnicząca komisji zwróciła się z pytaniem do członków komisji czy zgadzają się na dopisanie 

strzelectwa   do uchwały stypendialnej, aby klub mógł ubiegać się o stypendia i skierować ten wniosek 

do Prezydenta Miasta.  

 

Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski poinformował, że uchwała o stypendiach sporządzana 

jest przez samorząd na podstawie ustawy o sporcie, która mówi, że stypendia mogą być przyznawane 

zawodnikom uprawiającym daną dyscyplinę sportu, jeśli w uchwale zostaną określone dyscypliny 

sportowe ważne z punktu widzenia z lokalnej społeczności. Kierownik wyjaśnił, że wspólnie z Radą 

Sportu określono 45 dyscyplin ważnych dla lokalnej społeczności. Są to dyscypliny popularne lub te, w 

których odnoszono sukcesy, a w przypadku dopisywania kolejnych dyscyplin zostanie zachwiany sens 

zapisu „ważny z punktu widzenia lokalnej społeczności”. Kierownik zadał pytanie czy strzelectwo jest 

takim ważnym sportem. Według Kierownika powinno to być przedyskutowane przez Radę Sportu, aby 

podjąć taką decyzję.  

 

Radny Paweł Kowszyński powiedział, że zapoznał się z pismem i uważa, że jeżeli Klub sportowy ma 

mistrzynię Polski w strzelectwie, to zasadne jest złożenie wniosku o dopisanie tej dyscypliny do 

uchwały. Według radnego powinno się oceniać po wynikach, a nie po ilości trenujących. Radny 

powiedział, że będzie wnioskował o dopisanie tej dyscypliny do uchwały.  

 

Dyrektor Departamentu Edukacji i Sportu Małgorzata Sowicka powiedziała, że nie zna pisma i nie zna 

uzasadnienia tego wniosku. Dyrektor Sowicka dodała jedocześnie, że jeżeli są osiągnięcia i sukcesy to 

trzeba je doceniać i wspierać.  

 

Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski powiedział, że nie miał wiedzy na temat omawianego 

pisma. Jednocześnie dodał, że Klub WKS „FLOTA” nigdy nie zgłaszał się o pomoc, tak jak to czynią 
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inne kluby sportowe. Jedyny kontakt z klubem miał miejsce kilkanaście dni temu, był to telefon  

z zapytaniem czy Klub może złożyć wniosek o stypendium.  Powiedział, że wyjaśnił pytającemu zasady 

działania uchwały RM. Kierownik wyraził żal, że Klub nie zgłosił się do jego Referatu.  

 

 

Radny Marek Burkhardt zawnioskował o przekazanie pisma do Prezydenta Miasta, aby stosowne służby 

zajęły się tematem, gdyż komisja nie posiada wiedzy czy wpisanie tego sportu do uchwały jest możliwe 

i na jakiej zasadzie. Radny powiedział, że jeżeli temat zostanie przeanalizowany przez Prezydenta, to 

wróci w postaci projektu uchwały do opiniowania przez komisję.  

 

 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki zapoznała się z pismem Wielosekcyjnego Klubu 

Sportowego „FLOTA” i postanowiła o przekazaniu pisma do Prezydenta Miasta Elbląg jako 

organu właściwego do rozpatrzenia.   

 

 

Radny Bogusław Tołwiński życzył dalszych sukcesów młodej mistrzyni w strzelectwie.  

 

 

Przewodnicząca komisji Irena Sokołowska poinformowała, że do komisji wpłynęło pismo mieszkańca 

Elbląga w sprawie systemów bonów jako systemu finansowania organizacji pozarządowych w sporcie 

i kulturze.  Przewodnicząca komisji Irena Sokołowska poinformowała, że pismo także winno być 

przekazane do Prezydenta Miasta Elbląg. Pismo wraz z opinią prawną stanowi złącznik do protokołu. 

 

Członkowie komisji poparli decyzję o przekazaniu pisma według właściwości.  

 

Radny Marek Burkhardt powiedział, że pismo mieszkańca jest pismem podobnym do omawianego 

wcześniej i należy je przekazać według właściwości Prezydentowi Miasta.   

 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki zapoznała się z pismem mieszkańca Elbląga pana 

M.L.  i postanowiła o przekazaniu pisma do Prezydenta Miasta Elbląg jako organu właściwego 

do rozpatrzenia. 

 

 

 

Przewodnicząca komisji zwróciła się z pytaniem, czy są inne tematy do omawianego punktu porządku 

posiedzenia.  

Innych uwag nie było.  

 

 

Na tym komisja zakończyła posiedzenie.  

 

 

 

 

Protokół sporządziła                 Przewodnicząca komisji 

 

    Ewa Zielińska                                 Irena Sokołowska  

 

 


